

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Szabadság-u.Ide intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hír-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre K 10
1/2 évre K 5
1/4 évre K 2:50Hirdetések jutányos áron
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

A magyarság hegemoniája.

A választójogi reform kérdésének fölvetődése óta napról-napra lehet hallani az aggodalmaskodók ajkairól, hogy mi lesz a magyarság hegemoniájával abban az esetben, ha a választói jog reformját az egyenlőség alapján alkotják meg.

A magyarság hegemoniáját nem kell féltetni attól, hogy annak a demokratizmus árthat.

A magyarság hegemoniáját eddig sem az arisztokrata és plutokrata osztály tartotta fenn, hanem a nép haza- és alkotmány szeretete.

A magyarság földrajzi elhelyezkedése a lehető legrosszabb, míg egyfelől a hatalmas szláv, addig másfelől a hatalmas germán néptenger fenyegeti beolvasztással.

A magyarság hegemoniáját egy ezredév viharos századaiban megtudta őrizni a magyar nép, megfogja tudni azt őrizni ezután is.

A magyarság a magyar birodalomban is abszolút többségben van. De a Horvátország nélküli anyaországban, amelyre a választójogi reform tulajdonképpen vonatkozhat, a magyarság számbeli tulsulya föltétlen biztosítja a magyarság hegemoniáját.

De nemcsak a számbeli tulsuly az, ami a magyarság hegemoniáját föltétlen biztosítja, hanem a magyar nép lelkében gyökeredző kirihthatatlan fajszeretet.

Biztosítani kell a magyarság hegemoniáját az által is, hogy magyarosítsunk.

A külföldi lapokban nap-nap után cikkek jelennek meg, amelyek barbár kegyetlenséggel vádolják a *soviniszta* (?) magyarokat, akik a szegény nemzetiségeket elnyomják és erőszakkal magyarosítják.

Hogy mennyire terjed ki a mi erőszakos magyarosításunk, arra legszomorubb példát nyújtja az, hogy a magyar korona országainak lahossága (Horvát- és Szlavonországgal együtt) közül 47% megtud, sőt nagyrészen gazdagon megtud élni anélkül, hogy magyarul tudna.

Ha a magyarság hegemoniáját megőrizni, sőt örökre biztosítani

akarjuk, akkor az ország idegen ajku lakosságát meg kell tanítanunk magyarul.

Erre pedig legjobb mód az, hogy az új választójogi reform csak azoknak adjon szavazati jogot, a kik magyarul írni és olvasni tudnak.

Nem lehet a magyarság hegemoniáját a kerületek új beosztásával biztosítani.

Nem lehet, mert olyan igazságtalanul eljárni nem szabad, sőt teljesen lehetetlen, hogy egyes vármegyék képviselőt ne küldjenek a parlamentbe. Már pedig látjuk azt, hogy míg a nemzetiségek egyes vármegyékbe összetömörülve laknak, addig a magyarság, mint vezető osztály, a fölvidéki és erdélyi megyék nagyrésztében csak elszórva lakik.

Miképpen lehetne a magyarság fölényét biztosítani pl. Árva megyében, melynek 85,000 lakója közül csak 1500 a magyar? Vagy végük Hunyadmegyét ahol 270,000 nemzetiségi és csak 32,000 magyar lakik vagy Krassó-Szörénymegyét, ahol 420,000 nemzetiséggel csak 21.000 magyar áll szemben. Az itt felsorolt megyéken kívül van még ott megye, ahol a magyarság száma nem üti meg a 20 százalékot és van nyolc megye, ahol a lakosságnak tíz százaléka sem magyar.

De még ha be lehetne úgy osztani a választó kerületeket, hogy a magyar képviselők túlnyomó többségben kerülnének be a parlamentbe, még akkor is jobb a hegemonia biztosítására az első mód, mert az nemcsak a magyarság hegemoniáját biztosítaná, de magyarrá tenné mindazokat, akik a magyar törvényhozásban, ha közvetve is részt venni akarnak,

A magyarság hegemoniáját nemcsak a választói jog magyarságával, de más uton is biztosítani kell.

Magyarrá kell tennünk a közvetítő kereskedelmet, amelyik most még majdnem teljesen német. Mondják ki törvényben, hogy csak azok a kereskedelmi könyvek bírnak bizonyító erővel, amelyek magyarul vannak vezetve.

És még számtalan dolgot le-

hetne felsorolni, amelyek a magyarság érdekeit védenék és még a „mindenre kész” többség *legesleg-nagyobb* loyálisával sem jönnének összeütközésbe.

Gyárakat az alföldre.

IV.

Talán még a gyárszegény Nagyalföldön is egyedülálló Csongrád-megye helyzete, ahol egyetlen egy gyár sincs.

A mi csekély gyáripár a környéken kifejlődött, az Szegeden özpontusult.

Pedig a megye népének óriási zsűksége volna arra, hogy gyárakat alapítsanak, ahol munkáját értékesíthesse.

A megye földjének nagyrészt nagybirtokosok kezében van.

Itt terülnék el az óriási kiterjedésű örgróf Pallaviaini féle majorátus és a Károlyi birtokok.

A nagybirtokok az okai azoknak a bajoknak, amit a földhiány okoz.

A népesség szaporulat nem foglalkoztat mint az apái földmíveléssel, kénytelen más vidékre mint gyári munkás kivándorolni vagy pedig mint kubikos idegenbe járni a nagyon bizonytalan megélhetés után.

A nagy földszegénység az oka annak, hogy a föld ára a megyében természetellenes magasságra emelkedett. Nem ritkák az 1000—1200 koronás árak a föld holdjáért.

Ezek a horribilis földárak, melyek nincsenek arányban a föld jövelmével, egyszerre megszűnnének, ha a nép a földmívelésen kívül más foglalkozást is találna, ha gyárakat építenénk fel.

A termelési viszonyoknak legjobban egy cukorgyár felállítása felelne meg.

A cukorgyár nemcsak a munkásoknak adna munkát, hanem módot nyújtana úgy a nagybirtokosoknak, mint a kisbirtokosoknak arra, hogy egy eddig még nem termelt, jól jövedelmező ipari növény

termelésével maguknak új jövedelmi forrást biztosítsanak.

A cukorrépa termelés az utóbbi időben fellépett takarmányhiányon is segítene.

Ha azt nézzük, hogy hol volna a legalkalmasabb ezt a cukorgyárat felállítani, arra a tapasztalatra jutunk, hogy erre a célra legalkalmasabb Szentés városa. Itt futnak össze a megye minden részébe vezető utvonalak. Itt találni legtöbb vállalkozót arra, hogy a gyár részére szükséges cukorrépat termeljék.

Tehát alapítsunk egy cukorgyárat Szentésen, mert ezzel úgy a munkás és birtokos, mint a kereskedő és iparos osztályon legjobban segíthetünk.

Hogy miképpen képzelem a gyár felállítását, arról a jövő számban fogok beszámolni.

Egy különös terv.

Csongrád megye tanfelügyelője egy előterjesztést küldött fel a katuszminiszteriumba, amelyben azt javasolja, hogy tekintettel a tanyai viszonyokra, a 12 éves korig való kötelező iskolába járást szállítsák le 10 éves koráig. Eszerint a 10 évesnél idősebb tanulók csak a téli felében járnának iskolába, a nyári felében pedig a gazdaságban mint *olcsó munkaerők* szerepelnének.

Nem tudjuk, hogy a tanfelügyelő ur milyen célt akar ezzel a *humánus* tervével elérni.

Ugy látszik, a tanfelügyelő olyan lelkiismeretesen teljesíti tanfelügyelői tisztét, hogy nem tudja azt, hogy egy 10—11 éves gyermek hem arra való, hogy kivegye az apja kezéből a kenyeret.

Nálunk az alacsony munkabérek mellett, még a felnőtt ember sem tud annyit keretni, hogy családját tisztességesen eltarthassa. Már pedig azzal, hogy fejletlen és gyenge gyermekeket munkába állít, nem a szegény nép nyomorán segít, hanem még lejjebb szorítja a munkabéreket.

Már a vásárhelyi iparos tanoncoktatás ügyénél is láttuk, hogy mennyire *humánusan* járt el a tanfelügyelő az iparos tanoncokkal szemben, mikor a vásárhelyi iparosok azon kérelmét, hogy a tanoncaik ne hétköznap járjanak iskolába, hanem vasárnap, teljesítette. Akkor az volt az indoklás, hogy „*a gyermek vasárnap délután ugyanis csak játszana.*”

Talán ennél a kérdésnél azzal találja majd indokolni ezt a lehetetlen tervet, hogy „*a kis gyermekek ahelyett, hogy olcsó árért kiszolgáltatnák fejlődő erejük utolsó cseppjét százezer holdas uradalmaiknak, ugyanis csak tanulnának.*”

Egész világ józanon gondolkozó népe küzd a gyermekmunka ellen, amely a gyermekek fejlődését megakasztja.

És most előáll egy tanfelügyelő, akinek első kötelessége volna küzdeni a gyermekmunka ellen és azt akarja, hogy még azokat a fejletlen gyermekeket is, akik azzal, hogy tanulnak sokkal jobban előmozdítják az állam gazdasági fejlődését, mintha gyöngé erejüket munkába ölnék, meg azokat a kis gyermekeket is állítsuk az igába, mert így talán elérjük azt a célt, hogy azt a keveset is amit télen tanult, nyáron majd elfelejti.

POLITIKA.

Vége a dáridónak. Megszűnt az ex-lex. Ujra pereghet a dob, a szegény paraszt háza előtt, hogy elvigyék az utolsó tehenét, mert kell a pénz a hadihajók építésére.

A képviselők, mint akik dolgoztak a legjobban végezték, készülnek a pihenésre.

Igaz, hogy az öt hét alatt nagy munkát végeztek a képviselők. Megszavaztak mindent, a mit a kormány sürgősnek mondott.

A képviselőház kedden tartotta utolsó érdemleges ülését, melyen kisebb ügyeket intéztek el. Az ülés végén az elnök javasolja, hogy a ház legközelebbi ülését szombaton délelőtt tizenegy órakor tartsa, amikor tudomásul veszik a főrendiháznak átíratát, felolvassák az indítvány- és interpellációs-könyvet, valamint határoznak az elnapolás felett. Kéri, hogy adja meg a Ház már most az engedélyt a szünet alatt bekövetkező elnöki intézkedésekre valamint arra, hogy elnökség augusztus 18-ikán üdvözölhesse a királyt nyolcvanadik születésnapja alkalmából.

A ház az elnök javaslatát elfogadta.

Mialatt a parlament pihenőre készül az ország egyes részeiben, legnagyobb erővel tör ki a harc a kormány kiküldöttjei és az ellenzék közül. A legelvadultabbak az állapotok Marostorda megyében, ahol Erdős Sándor főispán az

erőszakoskodásával egész megyét maga ellen zudította. A kormány pedig ahelyett, hogy Erdősyt állásától fölmentené és így egyszerre véget vetne a nap-nap után megismétlődő botrányoknak, állítólag kivételes hatalommal akajja Erdősyt felruházni.

A legfelsőbb szentesítés alá terjesztendő törvényjavaslatok átvizsgálására a házsabályokban előírt bizottság augusztus hó 6-ik napján déli fél 12 órakor a képviselőházban, az elnöki tanácskozó teremben ülést tart. Tárgy: az 1910. évben viselendő közterhekről és fedezendő állami kiadásokról, az ujonclétszámnak az 1910. évre való megállapítása tárgyában; az 1910. évre kiállítandó ujoncok megajánlásáról; a Romániával 1893. évi december hó 21. és 29-én kötött kereskedelmi egyezményhez tartozó, 1909. évi április hó 23/10-ikén kötött pótszerződés becikkelyezéséről; az 1910. évi népszámlálásról; a legeltetési forgalom megtiltásáról; több állami beruházás költségeinek fedezéséről, a kamatozó állami pénztárjegyek beváltásáról és a pénztári készletek kiegészítéséről és a konzuli bíraskodás szabályozásáról szóló 1891. évi XXXI. t.-c. hatályának újabb meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatok tárgyalása.

HIREK.

Hátralékos vidéki előfizelőinket kérjük, hogy legyenek szivesek az előfizetési díjakat minél előbb postalványon beküldeni.

— **Ismét egy fegyelmi** egy mindszenti tanító ellen. Ugy látszik, hogy a tanítók egy része ellen itt bőven terem a fegyelmi. Önkénytelenül is gondolkozni kezd az ember azon a kérdésen, hogy vajon kiknek áll érdekükben ezek a hajuknál eldhurcolt, minden jogalap nélkülöző fegyelmik? Lehet, hogy tévedünk, de mi azt hisszük, hogy itt is az az eset forog fenn, amelyet az a régi magyar közmondás akként fejez ki, hogy: »A szaladó tolvaj kiálltja: Fogd meg!« Ha fegyelmet kell megindítani Mindszenten egy tanító ellen, az nem lehet más, mint Muszil Vilmos, az igazgató-tanító, a kinek a pörét a vasárnapi számunkban közöltük. Ezt a fegyelmet meg kell, meg kellett volna már rég indítani, ha a tanfelügyelőség nem fraternizálna ezzel az igazgató-tanítóval. Hirlapirói kötelességünknek tartjuk, hogy igazságot derítsünk azon tény felett, hogy kik azok, kik ártatlan embereknek létexistenciáját magánbosszúból állandóan fenyegetik? — Az

ujabb fegyelmet — ha vett értesülésünk megbízhatók — egy olyan köztisztelőben és közszeretőben álló, 23 év óta nemcsak kifogástalanul működő, de számtalanszor dicséretet nyert tanító ellen indították meg, ki a fegyelmire soha okot nem szolgáltatott. A vád állítólag az, hogy »tanításra képtelen.« Nem működik ennél az esetnél is az igazgató-tanító magánbosszúja? Igyekezni fogunk fényt deríteni erre a homályos ügyre.

— **Emlékeztető.** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága holnap, pénteken délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

— **Csak azért is!** Csak azért is, mert senki se óhajtotta Tari István főszolgabíró a Mindszenti ipartestületi biztossá K. Nagy Sándor dr. nevezte ki. Mi lapunk mult csütörtöki számában menten minden személyeskedéstől csak is a megalakulandó ipartestület érdekeit tartva szem előtt, — megirtuk, hogy a kinvezendő ipartestületi biztos népszerűtlensége veszélyezteti az »Ipartestület« megalakulását, vagy a megalakulás esetén annak fentállását. Bizton számítottunk arra, hogy a főszolgabíró ur is figyelembe fogja venni az iparosok hangulatát és nem fogja kirendelni az említett ügyvéd urat az ipartestület biztosságá. Azonban a »járásí főszolgabíránk« a helyett, hogy az ipartestületet megalakító tekintélyes iparosokkal érintkezésbe lépett volna, hogy tőlünk megtudja azt, hogy mennyiben voltunk tolmácsai a közhangulatnak. Hát inkább azt mondták hogy: Csak azért is! A főszolgabíró ezen eljárása azt a jogos gyanút érlelte meg bennünk, hogy ő nem akarhatja komolyan az ipartestület megalakulását.

— **A magyar szó teljesztéséért.** Csanádmegye közigazgatási bizottsága elrendelte, hogy minden nem magyarajku községben írják össze azokat a szülőket, akik gyermekeiket magyar szóra akarják taníttatni. Ha legalább 30 ilyen szülő akad a községben, akkor elrendelik a magyar iskola felállítását. Azt hisszük, 30 ilyen szülő csak ott akad, ahol az összeíró közeg magyar érzésű. Az azonban már valóság, hogy minden törvény dacára a nemzetiségi iskola meg sem próbálja a magyar oktatást.

— **Halálozás.** Simon Eduárd a Kereketi Munkásbiztosító Pénztár elnöke folyó hó 2-án éjjel 12 órakor 62 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 4-én délután 3 órakor lesz.

— **Tűz.** Kedden este egy negyed 10 órakor kigyuladt Fekete Demeter városi képviselő Temető-utca 4. szám alatti cserepes istállója. — Ennél a tűznél újra lehetett látni, hogy mennyire hiányos a tűzoltóság felszerelése. A tűztől száz lépésnyire egy bővizű ártézikut áll, ahol az oltáshoz szükséges vizet könnyen beszerezhetnék volna, ha a tűzoltóság a lajtokat megtudta volna tölteni. De nem tudta, mert nem volt mivel. És így hogy a lajtokat megtölthessék, kénytelenek voltak a vármegyeház előtti kúthoz menni. — A város bizony többet fordíthatna egy olyan testület céljaira, mely a közönség vagyónbiztonságára önzetlenül vigyáz. Szükséges, hogy az összes vízfordó-lajtók egy

megfelelő csövel legyenek ellátva, melylyel bármely ártézi kútnál meglehet a lajtokat tölteni. Ha a város takarékoskodni akar, ne a közönség bérére takarékoskodjék.

— **Tűz a Sarkady Nagy Antal-utcában.** Hétfőn délután 3 órakor kigyuladt Farkas Antalnak Sarkady Nagy Antal-utca 11. számú nádtetejű háza. A tűz nagy károkat okozott a szomszédokban lakó Sándor Mátyás építőmesternek is, akinek nagymennyiségű állványfája elégett.

— **Vásárok.** Csongrádon folyó hó 20-án és 21-én lesz az országos vásár, melyre sertés kivételével szabályszerűen kiállított marhalevéllel minden állat főlhajtható. Figyelmeztetjük a kereskedő- és iparos közönséget, hogy a rendőrség az iparosoktól és kereskedőktől iparigazolványt fog követelni, miért is azt mindenki magával vigye. — Zentán folyó hó 14 és 15-én lesz az országos vásár.

— **Helyreigazítás.** A nagyérdemű közönség szíves figyelmét ezúton hívja fel a »Szentesi Kör«, hogy a mulatságra kibocsájtott meghívókból a Fekete M. országgyűlési képviselő ur nem azért maradt ki a védnökök sorából, mert a képviselő ur távolléte miatt csak most volt felkérhető. — Egyben felkéri a kör a sakk- és bicikli versenyen résztvenni szándékozókat, hogy minél előbb jelentkezzenek a már jelzett uraknál.

— **Nemesi oklevél hamisítása.** Négy esztendővel ezelőtt feltűnést keltett az a tömeges nemesi oklevél hamisítás, amit Müller nevű cseh származású kalandor több vármegye levéltársával összejátszva, elkövetett. A bűnös manipulációk leleplezése után Müller ellen elfogató parancsot adtak ki, tizenkét vármegyei levéltárost pedig állásától felfüggesztették. A felfüggesztett levéltárosok között volt Radványi Gebauer Miklós, Trencsén vármegye levéltárosa is, aki azóta Fejér vármegye levéltárosa lett. Radványi ellen azóta szakadatlanul folyik a vizsgálat s csak a napokban fejezték be véglegesen a vármegye fegyelmi választmánya Radványi hivatali működésének utolsó éveiből számos kompromittáló adatot gyűjtött össze, melyekből megállapították, hogy a levéltáros összejátszott a szélhámos Müllerrel. Ennek következtetésében a vármegye fegyelmi választmánya a mult év június 7-ikén Radványit többrendbeli okirathamisítás miatt hivatalvesztésre ítélte, amit a belügyminiszter most jóváhagyott. De hogy mi lesz a hamisított nem nemesekkel azt nem tudják.

— **Szökés a javítóintézetből.** Az aszódi javító intézet igazgatósága táviratban értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy tegnapelőtt a javítóintézetből Rováky Sándor újavárosi születésű 18 éves továbbá Ollé Ferenc kisujszálási születésű 17 éves növedékek megszöktek. A két fiu régebb idő óta tervezte a szökést és éj idején lepedőket kötöttek össze, a folyosó ablakából leereszkedtek a kertbe. A rendőrség a javítóintézetből megszökött növedékeket nyomozza.

— **Éhező Bihar.** Sok szó esik Biharországról; hol járványok, hol az éh-

ség pusztítja népet. Ujabb a községek egész sora arról panaszkodik, hogy nincs egy talpalattnyi földjük és — földművelésből élnek. Püspöki birtokok tengere veszi körül őket s azt kérik, hogy pénzért adjanak el nekik püspöki birtokból. A magyarcsékei járásban Miklólázur, Gyepes, Dékányesed, Hosszáliget, Jancsesd, P.-Bikács, Kiskaránd és Nagykaránd volt urbéres lakosai az urbéri rendezés alkalmával mostoha elbánásban részesültek, a földesuraktól igeu kevés urbéri jobbágy és zselériéket kaptak s jobbágyjogait (szénégetés, fojvás, stb.) fejében pedig semmi kárpótlásban nem részesültek. Nem tudnak megélni. Földműveléssel és állattenyésztéssel tudnának foglalkozni de nincs földjük. A püspökségtől béreltek földeket, de csak olyan földet kaptak, mely a vetőmag négyeseresés sem adja ki. Az évi bér pedig évről-évre emelkedik. A községek lakossága most arra kéri a kormányt, hogy tegye lehetővé, hogy egy-egy község 200—300 holdat szerezhessen és segítse őket ebben az állam, mert nekik alig van néhány garasuk.

— **A fellábu tragédiája.** Szegedről jelentik: Papai Rezső 21 éves órásság, mivel az egyik lábát levágták, öngyilkosságot követett el. Haldokolva a kórházba szállították.

— **A Delelő-csárda bérlete.** A Delelő-csárda folyó hó 2-án megtartott árlejtésén a csárda bérletét újabb három évre a csárda régi bérlője Kirják Árpád nyerte el.

— **A Szentés város állami borítal és husfogyasztási adó beszedési jogának az 1911., illetőleg 1912. és 1913. évekre való biztosítása,** a városi tanács által megjelölendő hivatalos helyiségben megejtendő tárgyalás határidejűl f. évi augusztus hó 17-ik napjának d. e. 9 óráját tűzte ki a pénzügyigazgatóság. Amennyiben az egyezkedési tárgyalás a Szentés város képviselőletében kiküldött meghatalmazattal eredményre nem vezetne, az esetben az egyezkedési tárgyalás ugyan azon helyen és ugyan azon napon délután három órakor a kincstári kiküldött az adóköteles felelkel fogja megtartani. Kik felhívainak, hogy a szóban forgó adók megváltása iránt teendő ajánlatra nézve egymás között állapotjanak meg és az egyezkedési tárgyaláson folyó évi augusztus hó 17-én délután 3 órakor jelenjenek meg, vagy a nevükben teendő ajánlat esetleg a megváltási szerződés megkötése céljából akár kir. közjegyző által hitelesített, akár egy pénzügyőri közeg és ez által kifogástalannak ismert két tanu előttemezése mellett aláírandó meghatalmazással egy vagy több egyén a tárgyalásra küldjenek ki.

— **Nem működik a jéggyár.** A jéggyár, amelyet a közönség olyan epedve várt, végre készen áll. Áll büszkén, mint egy kőszobor. Áll, de jeget — azt nem csinál. Lehet, hogy azt gondolja, hogy az ördög csinálja jeget ebben a nagy melegben. Pedig a jéggyár éjjel-nappal működik, de a gépek valószínűleg csak télen tudnak fagyasztani. — A jéggyár olyan rendkívül soká készült el, hogy nem tudjuk megérteni az okát annak, hogy miképpen lehetséges az, hogy a gyárat ennyi idő alatt sem lehetett rendszeren elkészíteni.

— **Agyonrugta a csikó.** Vasárnap délután Szegeden az Alsóvároson borzalmas szerencsétlenség történt. Reisz Irma három éves lányka a Vaspálya-utca 27. számú ház előtt játszott. A ház előtt közvetlenül a kocsit szélén pad van, amelynek karfáján átdugta fejecskéjét a kis gyermek. Ebben a percben ért oda Zákics Gyurica gyulai lakos kocsija, amelynek saroglyájához egy csikó volt kötve. A csikó rugdalózott s úgy rugta fejbe a kis lánykát, hogy annak koponyája szétlocsant. A szerencsétlen gyermek szörnnyenhalt.

— **Leugrott a robogó vonatról.** Bitó József kisteleki sertéskereskedőt szombaton délután súlyos szerencsétlenség érte. A kereskedő bent járt a szegedi vásáron s amikor dolgát elvégezte, haza akart utazni. Tévedésből azonban nem a pesti, hanem a karlo-lovai vonatra szállt. Tévedését csak akkor vette észre, amikor a vonat már teljes sebességgel robogott a pályán. Hirtelen elhatározással kiugrott a kupéból, de oly szerencsétlenül, vágódott el a kavicsos pályatesten, hogy több veszedelmes sérülést szenvedett s a karja is eltört. A kórházban ápolják.

— **A rendőrök és csendőrök harca.** Vasárnap éjjel a Szegedhez tartozó Röszen husz legény bottal, revolverrel támadta meg a portyázó rendőröket, akiknek élete is veszedelemben forgott. Az egyik rendőrré négyszer rálóttek, mire a rendőrök is fegyverhez nyultak s karddal verték szét a támadókat. Az egyik legénynek a koponyacontját hasította ketté a kard. Ennek az állapota oly súlyos, hogy kórházba kellett szállítani. A rendőrök is súlyos sérüléseket szenvedtek s egyik most ágyban fekvő beteg. A támadók közül négyet már le-tartóztattak, a többiek ellen is megindult a vizsgálat.

Szerkesztői üzenetek.

Több iparosnak, Mindszenten. Bár-mennyire is köszönettel vesszük helyes-lésük kifejezését és bár hálásak vagyunk — ismeretlenül is — buzdításukért, be-küldött cikkét, mely csak »T ö b b i p a r o s« szóval volt alájegyezve, nem kö-zölhetjük. Névtelen levelekre egyáltalán nem reflektálunk. Irják alá a beküldők és akkor, mi kívánatra a nevüket elhall-gathatjuk és a cikk megjelenthet azzal az aláírással, hogy: T ö b b i p a r o s.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

Kiadó üzlethelyiségek
Házamban három üzlethelyiség kiadó. Bolti állványaim is vannak eladók.
SPITZER ADOLF, Horváth Gyula-utca 29.

Kiadó lakás.

! Vajda Bálint IV. ker., Sáfrány Mihály-utca 44. számú házá-nál egy két szobás lakás a hozzátartozó mellékhelyisé-gekkel együtt, Szent Mihály-naptól haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Kiadó korcsmahelyiség.

Szeghy Pál IV. ker. Sáfrány Mihály-utca 33. számú házá-nál egy kitünő forgalmu korcsmahelyiség azonnal kiadó. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.

Sütő Gábor

IV. ker., Kisér-utca 1. számú háza eladó. — Értekezni lehet ugyanott.

Természetes jég

kapható kilónként 8 fillérért naponta 4 és 6 óra között Vigh Dániel szesz-nagykereskedőnél, Mindszenten.

Eladó föld.

Molnár Ferenc-királtsági járandóságai 30 hold tanyaföldje, a rajta levő épületekkel együtt örökáron eladó, ahol egy kazal szalma szintén eladó. Ugyancsak az örvénysoron lévő 1-ső számú ház is eladó. Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában, hol kellő felvilágosítás nyerhető.

Lapkihordók kerestetnek.

Az „Alföldi Hírlap“ kihordá-sához 3—4 ügyes és megbízható ember kerestetik.

Jelentkezni lehet szerdán és szombaton a kiadóhivatalban: Vajda Bálint könyvnyomdájában.

Eladó föld.

Kajánon 200 hold kitünő jó föld több darabban is igen kedvező fi-zetési feltételekkel eladó. — Érte-kezni lehet Kristó Nagy Józseffel, Rákóczi-tér 18. sz. alatt.

DR. G. SCHMIDT

főtörzs- és tisztiorvos-féle

FÜLOLAJ

gyorsan és alaposan gyógyít idő-szakos siketséget, fülfájást, fülzúgást és nagyothallást

még idült esetekben is. Egyedül kapható üvege 4 kor.
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerháza BUDAPEST,
Király-utca 18. szám.



Egy jó családból való fiu nyomdász tanulónak kerestetik Vajda B. Utoda könyvnyomdájában Szentesen. Reform. bérház.

Vajda B. utoda könyvnyomdájája
Szentes, Kossuth-tér 4. sz. (református bérház).

Telefonszám 35.

Készít: Lakodalmi és bál meg-hívókat, eljegyzési kártyá-
kat, névjegyeket, gyászlapokat és kereskedői nyom-
:tatványokat stb.:

Könyvnyomdám a modern technika min-den követelményeinek megfelel, amennyiben e szakmába vágó munkák gyors elkészítéséhez ugy személyzet, mint gép és betűanyagok tekintetében a vidék első könyvnyom-
:dáival versenyképes. ::

Telefonszám 35.

Továbbá ügyvédi, közjegyzői, rova-tolt munkák, vala-mint művek elké-sztését szép rivi-telben olcsó áron
: állítok elő. ::

Nagy hírlapkiadó vállalat!